

Обмен опытом между местными органами власти Республики Молдова и Франции в области регионализации местных государственных услуг

Организация государственных услуг посредством межобщинного сотрудничества, обмен опытом местных органов власти (МОВ) Франции и Республики Молдова стали темой международной конференции «Межобщинное сотрудничество в предоставлении местных государственных услуг: водоснабжение, утилизация отходов, энергоэффективность, транспорт и мобильность», которая пройдет 15-16 декабря в Кишиневе.

Мероприятие организовано посольством Франции в Республике Молдова [при поддержке министерства иностранных дел Франции](#) и в партнерстве с программой ЕС «ЕСдляМолдовы: Ключевые регионы», реализуемой ПРООН и ЮНИСЕФ.

Франция поддерживает улучшение предоставления местных госуслуг, таких как водоснабжение, канализация и утилизация отходов, в ряде населенных пунктов Молдовы.

Открывая мероприятие, посол Франции в Республике Молдова Грэм Пол сказал: *«Помимо двусторонних отношений между государствами, сотрудничество между местными органами власти, известное как децентрализованное сотрудничество, предлагает конкретные возможности для осуществления как можно более локальных и близких гражданам видов деятельности. Наиболее эффективные и рентабельные меры не всегда можно найти на уровне отдельного муниципалитета, поэтому мы решили, что будет полезно обсудить решения, которые может предложить межобщинное сотрудничество. Он обеспечивает правовую и оперативную основу, которая позволяет местным органам власти объединить свои ресурсы для совместного решения выявленных проблем».*

В выступлениях докладчиков и участников подчеркивалась важность организации госуслуг на основе межобщинного сотрудничества, которое помогает рационализировать, упорядочить и повысить качество предоставления госуслуг, сэкономить ресурсы и обеспечить необходимую основу для регионализации услуг. Организация местных госуслуг на основе межобщинного сотрудничества является одним из основных элементов укрепления региональной конкурентоспособности.

«В своей работе на местном и региональном уровне ПРООН уделяет большое внимание улучшению предоставления государственных услуг для инклюзивного и справедливого развития местных сообществ. Сегодня мы сможем поделиться нашим последним опытом в поддержке межмуниципального сотрудничества в рамках программы "ЕСдляМолдовы: Ключевые регионы"», - сказала Дима Аль-Хатиб, постоянный представитель ПРООН в Республике Молдова.

На конференции обсуждалась роль МОВ на уровне района, города и коммуны в регионализации госуслуг; права и обязанности МОВ в управлении госуслугами, проблемы и решения регионализации госуслуг; институциональные рамки и методы работы, проблемы и решения на разных этапах развития, программы развития госуслуг посредством межобщинного сотрудничества и регионализации и др.

На конференции «Межобщинное сотрудничество в предоставлении местных госуслуг: водоснабжение, утилизация отходов, энергоэффективность, транспорт и мобильность» присутствовало свыше 100 участников-экспертов, партнеров по развитию, представителей местных и центральных органов власти из Франции и Республики Молдова.